

多彩舞台 向阳成长

快报小记者2022年活动剪影(二)



小记者走进藏书票博物馆,开展“迎新春 写福字”活动



非遗魔术进校园活动现场

把爱传播得更广

“看！这个黄色的就是血浆……”随着老师温柔的解说声，我开启了在常州市中心血站“探索一滴血的奥秘”的旅程。我们就像坐火车一样，从“什么是血液”、血液的功能、血型及熊猫血、“输血的百年历程”、再到有趣的答题挑战……我们的行程一站又一站，每一站大家都听得饶有兴致，意犹未尽！

经过这次的科普活动，我感触颇深，特别是在电脑模拟献血，把二维码贴纸贴在手腕上，屏幕上的大血袋里血液越来越多，原本虚弱的女孩因为捐献的血液逐渐恢复了健康，原来捐赠的不仅仅是血液，还是一份意义重大的爱！等我长大了，我也要加入献血志愿者行列，懂得奉献和助人的意义，把爱传播出去，做一个对社会有用的人。

钟楼区第二实验小学四(7)班 吴同

手脑并用 勇攀高峰

快报小记者组织的乐高小达人活动，一直是我期待的，即使活动当天下了小雨，也阻挡不了我准时抵达环球港参加活动的热情。

完成现场签到后，主持人首先宣布本次团体活动的主题是“勇攀高峰”，接着要求小记者自行组队，然后公布比赛规则，要求活动小组在3分钟内，把积木搭到最高且不倒塌。

比赛分两场，我们在下半场。轮到我们上场了！基于上半场的观摩经验，我们小组成员尽量提高配合度，迅速分好工，组里的高个子姐姐负责搭高这一重要的环节，我和另外一个男男生，负责把积木先搭成4个一组的成块积木，还有个最小的男生，负责固定住最底部的积木。分工结束，接下来就火力全开了！裁判员一喊开始，我们就各司其职，全力以赴，果然，2分钟不到，我们就搭到了一定的高度。不过越往高处搭，我们发现积木晃动得越厉害，我们组的灵魂人物高个子姐姐，做出了一个明智决定：现在我们组的高度占绝对优势，只需维稳，无需再把积木往高处搭建！她眼睛死死地盯着另外几组参赛人员，只要其他组的搭建高度不超过我们，她就专注地扶住我们组搭建的摩天大楼，绝不让它倒塌。

终于盼来了倒计时，10、9、8……我们组最终以175厘米的搭建高度，赢得了比赛，此时的我再也按捺不住内心的激动，和小伙伴相拥在一起。

博爱小学三(10)班 贺懿楠 指导老师 徐香

有趣的植物

红梅公园里有三百多种植物，数不胜数，通过参加快报小记者“叶趣的变化”活动，我和它们来了一次亲密接触。

其中最吸引我的是一棵古老的银杏树，它有120年了，从远处看它挺拔的站立着，像金色的太阳伞，为我们遮风挡雨。一片片金黄的叶子落下来，给大地铺满了一层层金的外衣。我忍不住想要躺上去，软软的，好舒服。我走近一看，银杏树叶像一枚枚邮票一样，老师说可以作为书签，我捡起一片银杏树叶仔细观察，它的叶子上面是黄色，下面是青绿色的，这样的黄绿搭配简直太美了。

活动老师告诉我们，树也有冬眠，冬眠的时候树叶就开始枯萎，接着树叶落下，落下来后可以作为树的肥料，还能储存能量，用来施肥。银杏树的果实叫白果，具有较高的药用价值，这样既能食用，又可以用来观赏的树，真是有趣啊！

学府小学三(6)班 杨子墨

让我们一起呵护她

海洋约占地球总面积的三分之二，里面有各种各样的生物，还有其他丰富的资源。这个学期，海昌海洋探索馆的科普老师为我们进行了一场有趣的海洋生物科普活动——水母。

海洋都有哪些生物呢？有海龙，海马，珊瑚等等，同学们争先恐后地回答着。对，那有见过水母吗？同学们纷纷摇头回答道，没有见过。在科普老师的讲解下，同学们大致了解了水母身体的主要构造。在互动环节，我接二连三地回答出各种问题，得到了为数不多的海洋生物之一，可爱的水母。

水是生命之源，人们也缺乏对海洋环境和生物的保护意识，导致部分海洋生物濒临灭绝，我们要团结起来，合理开发海洋资源，就让我们一起努力，呵护我们的第二个母亲——海洋！

花园小学五(4)班 蒋奕杰

指导老师 陆洁敏

好想看看它——霸王龙

今天我们快报小记者迎来了中华恐龙园的科普老师，老师说了许多恐龙的知识，比如：恐龙在地球上生存了1.6亿年，和人类一样都是脊椎动物。我们中国是世界上发现恐龙最多的国家，是恐龙大国。

从老师的讲解中，我知道了恐龙和人类的祖先都是鱼(包括两栖动物)。霸王龙属于暴龙科，是最大的肉食性动物之一，体重最大能达到15吨，相当于3头成年亚洲象的体重，简直不敢想象，还介绍了霸王龙的饮食习惯。霸王龙不会奔跑，但它会走路，最快速度28公里每小时，我跑步都追不上。

动物们遇上霸王龙怎样才不会被它发现呢？原来可以把河里的泥巴或霸王龙的便便涂在身上，遮盖住自身的气息，这样，它就不会来攻击你了。

如果霸王龙没有灭绝就好了，我好想看看真实的霸王龙。

钟楼区第二实验小学三(2)班 顾梓宸

神奇的魔术表演

小朋友，你们见过“破布还原”吗？你们见过传说中的“瞬移术”吗？今天，我身为现代快报的小记者，观看了一场精彩的魔术表演。

新北区民间杂技类非物质文化遗产传承人蔡秋华老师为我们表演了许多魔术：有瞬间移动、无中生有，还有一个最神奇的魔术——光盘变色。每一个魔术都是又神奇又精彩，看得我是目瞪口呆，连连拍手叫好，时不时还“哇”地大叫一声，真是太精彩了！

最好看的魔术是“光盘变色”。老师先将光盘放进一个框子里，拿出一块红色的布，在光盘上一抹，光盘瞬间就变色了。而且变的颜色也是红色的。顿时，整个报告厅都沸腾

了，同学们的欢呼声简直可以用响彻云霄，震耳欲聋来形容。

我还跟着老师学会了“绳索脱困”这个魔术。第一步被绑后先用手抓住里面的绳子；第二步，把绳子向外翻绕在手上；第三步，绳子绕到手背上，就能出去了。晚上回到家，我还给爸爸妈妈表演了这个魔术，爸爸妈妈都夸我厉害。

雁庄中心小学四(2)班 钱佳敏

指导老师 黄娟玉

环境监测点参观感悟

以前的我对环境监测一无所知，通过这次活动，我最印象深刻的一句话是：保护动物和植物，就是保护我们自己！所以我们要好好保护环境，所有的生物都是我们需要去保护的，如果我们伤害了环境，它们都没法活下去，也就是被我们人类伤害了，慢慢地走向灭绝，地球会很危险，我们的生存环境也就跟着危险。

新桥第二实验小学二(7)班 王思凝

走近版画珍珠——藏书票

今天我心情格外美好，因为我要以现代快报小记者的身份去博物馆观赏藏书票。

老师带我们先去了二楼参观，这里有油画、水彩画还有几幅我完全看不懂的甲骨文书法等，让我目不暇接。老师特意介绍了甲骨文的相关知识，原来每个我看不懂的符号都是有特定含义的。后来我们又在老师的带领下来到了五楼——我们今天的目的地，这里是藏书票馆。老师介绍说：“藏书票是几千上万年前就存在了，是一种小小的标记，作用是以艺术的形式表明藏书属于谁的，又有呢称为‘版画珍珠’‘纸上宝石’。藏书票是从欧洲传入中国，一般上面刻有‘某某藏书’‘某某之书’。”老师还带我们参观藏书票爱好者的作品，他们刻出来的模板都很不错。我们也参与印刷藏书票，我印刷的是一只鸭子。我蘸了点颜料刷在模板上然后将印刷纸贴在模板上，接着用一个类似蘑菇形状的工具在纸上来回涂抹，最后再用熨斗在纸上熨一次，这样藏书票就做好了，老师帮我们每个人和作品合影，我很有成就感。

我们小记者做完自己的作品，来了个集体大合照，活动就进入了尾声。我感觉这次活动非常有意义，因为我不仅学到了藏书票的作用和秘诀，还提高了自己动手制作的能力！

学府小学三(4)班 倪一琳

情暖西部，一本书圆一个梦

今天我参加了“情暖西部，一本书圆一个梦”的公益捐书小记者活动。大家一齐相约，捧着自己心爱的图书，分享书籍乐趣，书写爱心寄语，为助力建设“远方的爱心图书馆”，为实现陕西安康市同学们的读书梦奉献自己的一份力。

捐书活动结束后，红十字会的专业老师为我们讲解急救知识，教授心肺复苏的方法。活动以一个视频开始，视频中“黄金4分钟”“心肺复苏”“人工呼吸”这些词都让我们对今天的课程产生了浓厚的兴趣。老师教会了我们心肺复苏的操作要领，数秒的方法……

湖塘桥实验小学六(5)班 张夏蕙

投稿选登

老鼠和钟

老鼠要出门找食物，但他害怕被猫吃掉，所以外出时都很谨慎。但每次钟声响起时，老鼠都以为是猫来了，所以一直不敢行动。

日常生活中，我们会遇到一些害怕的事情，就像老鼠怕钟声一样。我们感到害怕是因为我们不了解陌生的事物。这个时候，我们要仔细研究分析，也可以向爸爸妈妈请教，或者通过其他方法学习更多的本领，那么害怕的事就会越来越少，我们也会变得更加勇敢。

广化小学二(7)班 陈安之

穿越侏罗纪

踏入恐龙园大门，我从地图上知道了恐龙园是由库克苏克、疯狂恐人、魔幻雨林、梦幻庄园等组成的。在恐龙园中，两旁有不同颜色、大小的恐龙，有站在路灯上的恐龙，有在一旁吃草的恐龙，有吼叫模样的恐龙……恐龙园每一处的设计都跟恐龙息息相关。

我们玩了许多项目：有雷龙过山车、穿越恐山、金刚、穿越侏罗纪、翼飞冲天，还参观了博物馆、看了海狮表演。最让人热血沸腾的还是穿越侏罗纪了。首先我们坐进小木船里，随着木船的飘动我们先上了一个小坡，再顺势一滑而下，进入了黑森林时代。之所以称为黑森林时代是因为周围一片漆黑，伸手不见五指。突然，旁边出现了五颜六色，上下舞动的的水母。咦？现在是在水里吗？我不禁产生了疑问。啊！原来不是呀！我看见一旁强壮而高大的恐龙，解除了心中的疑惑。

随着小船的缓缓前进，我们来到了冰山时代。跟黑森林时代相反，这儿亮堂堂的。紧接着，我们上了一个较高的坡，我稍稍有些紧张，心里想：这是要滑下去了吗？好像有点高呀……不等我想完，小船一滑而下竟到了岩浆时代，真是出人意料。大山上滚滚的岩浆流淌而下，若有若无的热气将雪白的云朵染成大红色，岩浆似乎要到我们身上似的，我手心底下被吓出了汗。突然，感觉脚下不对劲，低头一看，船正载着我们上坡呢！我后背上的汗一个劲地往外冒，到了顶端，耳旁响起“一、二、三！”的警报，我吓得一哆嗦。突然，船只一冲而下，只听“轰隆”一声，眼前发出了耀眼的光，船只下冲的威力溅起了一阵水花。啊！我真庆幸我穿了雨衣。

雪堰中心小学五(2)班 许芸嘉

指导老师 陈玲霞

那次玩得真高兴

早上，我和好朋友跟着妈妈乘坐大巴车到溧阳，我们刚一下车，我就被眼前的风景迷住了：火红的、杏黄的、翠绿的……这些五颜六色的树长在高低不平的山上，远远望去，就像一个巨大的调色盘。我们在山下的草地上快活地奔跑，像是从笼子里放出来的小鸟，开心极了。

我们开始爬大茅山。大茅山很陡峭，快接近90度了，我和好朋友互相帮助，手脚并用，一步一步向上爬。唉，这是怎么回事呢？已经爬了半天了，怎么还没爬到山顶呢？原来山太高，一步三滑，偶尔有带刺的植物，扎在我们的裤腿上，仿佛在说：“你停下来陪我玩一会儿呗！”在我们的互帮互助下，没有求助大人，我们跟着队伍爬到了山顶。我和好朋友开心地拥抱着，蹦啊，跳啊，叫啊，山林中留下了我们欢快的声音，小鸟们因为我们的到来唱得更欢了。我站在山头远眺，哇，好一幅翠色欲流、层林尽染的山山水画呀！

山上也有许多竹子，我和朋友在竹子边上自拍、合影、玩耍……这些竹子给我们带来了不少快乐。那次玩得真高兴呀！

博爱小学三(5)班 蒯子越